

اسلام کی حفاظت کا سوال

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جب سرور کائنات خاتم النبیین سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مکہ کی سرزمین میں حق کی صدا بلند کی تو کفر صحیحی اسے دبانے کے لئے چاروں طرف سے اسکو گھیرا ہوا۔ پہلے تو تمغہ اڑایا گیا لیکن جب کچھ سعید روحوں نے لبیک کہا تو کفار نے ایک طرف تو ان ایمان لانے والوں کو جن میں سے اکثر عرب یا نفع ستانا اور ان کو طرح طرح کی اذیتیں دینا شروع کر دیا اور دوسری طرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر تمام قسم کا معاشرتی اور معاشرتی دباؤ ڈالنے کے علاوہ ہر طرح سے آپ کے راستہ میں روٹے اٹھانے لگے۔ جہاں آپ جاتے آپ کے پیچھے لگ جاتے جس کو آپ تلقین ہدایت کرنے سے کہتے کہ اس کی نہ سوزیہ نعوذ باللہ دیوانہ ہے۔ آپ خطاب کرنے تو نالیوں بیچی جاتیں شور و غوغا برپا کیا جاتا۔ آپ قرآن کریم پڑھتے تو اس میں اپنی باتیں ڈالنے کی کوشش کی جاتی۔ سیٹیاں بجائی جاتیں۔ الغرض کوئی طریق نہ تھا جو حق کی آواز کو دبانے کے لئے انہوں نے استعمال نہ کیا۔

کفار مکہ خاص کر ان کے سربراہ مردہ لوگ جن میں ابو جہل پیش پیش تھے۔ سمجھتے تھے کہ آپ ان کے آبائی مذہب کو مٹا دینا چاہتے ہیں اور اسی طرح قریش کی حمیت کو تباہ کر دینا اور ان کی سوسائٹی کی بڑی اکھاڑ دینا چاہتے ہیں۔ وہ جو کچھ کرنے اسکو دین ابراہیمی سمجھتے تھے حالانکہ ان کے دلوں سے عین فی دین کے نقوش صدیوں سے مٹ چکے ہوئے تھے اور وہ کلمہ کھلا بت پرستی پر جم گئے تھے لیکن جو کچھ بھی ان کے پاس تھا وہ اسکو صحیح دین سمجھتے تھے اور ہر طرح سے اس کو بچانا چاہتے تھے لیکن بوب بعض سعید روحوں نے اللہ تعالیٰ کے مناد کی آواز پر لبیک کہا تو وہ سخت بھنجھلا گئے انہوں نے اپنے دین کی حفاظت کے لئے ہر طرح کا طریق اختیار کیا۔ لوگوں کو آپ کی آواز سننے سے روکا آپ کے اثر کو روکنے کے لئے ہر اس فی نذیر استعمال کی یہاں تک کہ انہوں نے دین آبی کے نام پر تلوار بھی اٹھائی اور لوگوں کے ضمیروں پر اس کا پیرو لگا دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مکمل بائیکاٹ کیا آپ کے ساتھ راہ رسم رکھنے والوں تک کو ایذا پہنچا دی گئیں۔ الغرض صدیوں سے اللہ کا کوئی پیلو نہ سپردا۔

حقیقت یہ ہے کہ جھوٹ جھوٹ ہی ہوتا ہے

اس کی بڑی زمین سے گزیرا ونچا ہوتی ہیں۔ آواز حق کا ایک نعرہ اسکے تانا بانا کو درجہ برہم کر دیتا ہے۔ لیکن جھوٹ کے پجاری ہو جھوٹ کو صداقت سمجھ کر اختیار کئے ہوتے ہیں۔ جب دیکھتے ہیں کہ آواز حق میں کو وہ جھوٹ سمجھتے ہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَشْهَدُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِیْمِ
مُحَمَّدٌ وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ

ہو کہ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ اچھی حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام جماعت احمدیہ کے نام

دقم فرمنا کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ

حضرت امیر اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ ہر جماعت میں جمعہ کے خطبہ سے پہلے امام اسے پڑھ کر سنایا کرے۔

- (۱) آپ وہ لوگ ہیں کہ جن کے سپرد اسلام کی آبیاری کا کام اللہ تعالیٰ نے کیا ہے۔
- (۲) آپ وہ لوگ ہیں کہ جنہوں نے ساٹھ سال سے اس کام کو ہر قسم کی قربانی کر کے کیا ہے۔
- (۳) آپ وہ ہیں جنہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کا مشیل قرار دیا ہے۔
- (۴) آپ وہ ہیں کہ جنہوں نے درجنوں ملکوں میں تبلیغی مشن قائم کر کے اسلام کا جھنڈا بلند کیا ہے۔
- (۵) آپ وہ ہیں کہ دشمن بھی آپ کے اس کام کی تعریف کرنے پر مجبور ہوتا چلا آیا ہے۔
- (۶) آپ کے اس کام کی وجہ سے باوجود تھوڑا اور غریب ہونے کے لوگ آپکو بڑا اور امیر سمجھتے ہیں۔
- (۷) آپ نے پندرہ سال اسلام کی خدمت کے لئے خاص بوجھ اٹھایا ہے۔
- (۸) اب سو لہو سال میں کسی نہ کسی غفلت یا گناہ کی وجہ سے آپ کی قربانی میں ایک خورٹا لگی پیدا ہو گئی ہے۔
- (۹) تبلیغ رک رہی ہے مشن بے کار ہو رہے ہیں مرکز معطل ہو رہا ہے۔
- (۱۰) اسلام اور احمیت کے پامیو! ابھی وقت ہے اٹھو اور اس غرضی غفلت کے پڑوں کو چاک کر کے لکھ دو۔
- (۱۱) ہتھیار جدید کے سوا ہوں اور چھٹے سال کے پندے فوراً ادا کر کے دنیا کو بتا دو کہ آپ اب بھی زندہ ہیں۔
- (۱۲) میری جوانی میں آپ نے میرا ساتھ دیا اب کہ میں بیمار اور کمزور ہوں آپکا فرض ہے کہ پہلے سے بھی زیادہ میرا بوجھ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ خاکسار: عزرا محمود احمد (خلیفہ المسیح)

اپنا اثر کر رہی ہے اور قدرت ان کی تائید نہیں بلکہ مخالفت کر رہی ہے تو وہ اپنی اس فی نذیر استعمال کرتے ہیں اور جس جس پہلو سے اور جس جس قوت کا ان کو یاد ہوتا ہے اسکو بے کراہی پر

میں آکر اس سے ضرور زہمت کھانے گا۔ اس لئے اس کو کسی خدمت کسی فریب کسی دنیاوی طاقت کا مجبور نہیں کرنا پڑتا۔ ناحق اپنی حفاظت کے لئے مضبوط سے مضبوط زرہ بکتر پہننے ہوتا ہے۔ فولادی خود سر

پر سجائے ہوتا ہے۔ چکن ہونی تلواروں کی باز آہنے گرد لگاتا ہے۔ مگر پھر بھی وہ حق کے مقابلہ میں جو بالکل ہتھیار ہوتا ہے بری طرح شکست کھاتا ہے۔

ناحق جو کچھ سوچتا ہے مادی جسم کے نقطہ نظر سے سوچتا ہے۔ اس کے اندازے سطحی ہوتے ہیں۔ وہ سمجھتا ہے کہ جسم قابو میں آجائے۔ تو سب کچھ درست ہو جائے گا۔ اس لئے جب مہر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آواز حق اٹھائی تو کفر نے جلاز جلاز انسانوں کے جسموں کے گرد گھیر ڈال لیا۔ اس نے کافوں میں رونی ٹھونس دی۔ اور آنکھوں کے آگے پردے ڈال دیئے۔ اور صدائے حق کو گلے میں گھونٹنے کی کوشش کی۔ جن سعید روحوں نے آواز حق ان کے جسموں کے لئے اڑا دینے کی کوشش کی۔ ان کے جسموں کو درد و الم پہنچایا۔ مگر کیا حق رکا۔ کیا قدم فریب۔ تلوار کی باروں نے حق کو روک لیا۔ کیا حق کے ہتھیار حق کے ہتھیار ہونے اس کے بے سرو سامان ہونے کے کو کوئی نقصان پہنچایا؟

جب اتنے ساز و سامان کے باوجود اتنے اہتمام کے باوجود تلواروں کے باوجود باطل کو کفار کو نہیں حق کے مقابل میں سخت زہمت سے نہ بچا سکے۔ تو اس سے کیا ثابت ہوتا ہے؟ اس سے ہی ثابت ہوتا ہے کہ حق اگر ذاتی حق ہے تو اسکو اللہ تعالیٰ کی حفاظت کے سوا اپنی حفاظت کے لئے ناحق اور باطل کے مقابلہ میں کسی دنیاوی تیغ و تبر کسی دنیاوی فوج کسی دنیاوی ساز و سامان کی قطعاً ضرورت نہیں کوئی دنیا کی عقلمندی کوئی دنیا کا فلسفہ کوئی دنیا کا جھوٹا دین کھلے میدان میں نکل کر حق کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اس کو کسی عقل مند کی عقل کسی دانشمند کی دانش سے کسی فلسفہ کی فلسفہ سے کسی تلوار کی تلوار کسی بیماری کی بیماری اپنی حفاظت کے لئے درکار نہیں ہے۔ نہ کسی بہادر کی بہادری اور نہ کسی حکومت کی فوجی طاقت یا قانونی حصار کی اسے ضرورت ہے۔

اسلام حق ہے یا نہیں؟ سوال یہ ہے کہ تم نے اسکو قبول کیا ہے یا نہیں؟ اگر قبول کیا ہے تو اسکو کھلے میدان میں لاؤ۔ آج اسلام اور باطل کی جنگ پھر ایک دفعہ کھلے میدان میں ہونی ہے۔ حق پھر ہتھیار اور بے سرو سامان نکلے گا۔ باطل کے پاس دنیا کے تمام ساز و سامان ہوں گے۔ آج پھر دنیا میں وہی معجزہ ہونے والا ہے۔ جو عرب کے ریگستان میں ہوا تھا۔ اس وقت تمام دنیا دی طاقتیں اس کے مقابل کھڑی ہو گئی تھیں۔ حق ہتھیار تھا۔ تنہا تھا۔ سادہ اور سیدھا تھا۔ اس میں کوئی بل بیچ نہیں تھا۔ اس کے پاس کوئی تلوار نہیں تھی۔

تلوار!
(باقی دیکھیں صفحہ پر)

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے چند زہریا و کشف

بمقام ربوہ

فرمودہ ۱۸ نومبر ۱۹۵۷ء

مترجم: مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

(۱)

فرمایا:

میں نے کونہ کے سفر کے آخری ایام میں دیکھا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنی ساتھیوں کا علم دیا ہے۔ ان کے ظاہری خواص کے متعلق بھی اور باطنی خواص کے متعلق بھی۔ اس بارہ میں تقریریں یا کسی مجلس میں جتنا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے اپنی ساتھیوں کا علم دیا۔ اور میں نے چاہا کہ جماعت اس علم سے فائدہ اٹھائے۔ مگر باوجود توجہ دلانے کے جماعت نے اس علم کو سیکھنے کی کوشش نہیں کی۔ صرف ایک شخص نے کچھ توجہ کی۔ لیکن اس نے بھی ایک صفت کے ظاہری خواص تک جانے میں کامیابی حاصل کی۔ اور باقی خواص کی طرف توجہ نہیں کی۔

یہ رویا جہاں ذاتی طور پر میرے لئے نہایت ہی مبارک ہے وہاں جماعتی طور پر یہ مندرجہ ذیل ہے۔ علوم دو قسم کے ہوتے ہیں ایک اصولی اور کلی اور ایک وقتی اور مقامی۔ اصولی اور کلی علوم ذاتی اہمیت کے لحاظ سے سب سے مقدم ہوتے ہیں۔ لیکن شخص اور قوم فائدہ کے لحاظ سے وقتی اور مقامی مظاہر ان میں زیادہ اہمیت رکھتے ہیں۔ مثلاً قرآن کریم میں جو اصولی علوم بیان کئے گئے ہیں۔ شان کے لحاظ سے تو وہی اعلیٰ ہیں۔ لیکن ان علوم کے وہ مظاہر جو وقتی اور مقامی ہیں۔ جب تک اس وقت اور مقام سے تعلق رکھنے والی قوم ان سے فائدہ نہیں اٹھاتی۔ وہ کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اور وہ اقلیت کے فضول کی کال طور پر وارث نہیں ہو سکتی۔ یہ وقتی اور مقامی مظاہر کبھی ہی پیدا ہوتے ہیں۔ اور مامورین کے قریب زمانہ سے ان کا تعلق ہوتا ہے۔ سب سے بڑی شان میں یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور صحابہ کے زمانہ میں ظاہر ہوئے تھے۔ اس کے بعد نہایت محدود رنگ میں اور محدود مقامات میں چند مکمل میں اور چند افراد کے ذریعہ سے ان کا ظہور ہوا۔ پھر دوبارہ یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فیوض کے نکلنے کے طور پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں نہایت شان سے ظاہر ہوئے۔ اور انہی میں سے خدا تعالیٰ نے مجھے بھی حصہ عطا فرمایا۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ جماعت جہاں علمی طور پر استفادہ کر رہی ہے۔ وہاں روحانی اور وقتی مظاہر سے فائدہ اٹھانے کی طرف اس نے کم توجہ کی ہے۔ اگر جماعت کے لوگ اس زمانہ کی اہمیت کو سمجھتے۔ اور ان مظاہر کی عظمت کو محسوس کرتے تو یقیناً ان کی حالتیں بدل جاتیں۔ اور وہ خدا تعالیٰ کے بالواسطہ فضول کو جذب کرتے کرتے اس کے بلا واسطہ فضل میں جذب کرنے لگتے۔ اور دنیا کے پردہ پر ہزاروں لاکھوں مومن ہی نظر نہ آتے بلکہ ہزاروں لاکھوں ولی اللہ نظر آتے۔

(۲)

انہی ایام میں میں نے دیکھا کہ پاکستان کے ایک صوبہ کے گورنر میرے گھر پر آئے ہیں۔ اگر تیسرا نام سے ہی جانتے تو پھر تو غیر مبارک تعبیر ہے۔ لیکن اگر ظاہر سے تعبیر لیا جائے۔ تو علم تعبیر الہی کے مطابق ایک غیر اور صاحب اقتدار شخص جب کسی کے گھر پر آئے تو اس کی دونوں تعبیریں ہوتی ہیں۔ یعنی یا اس سے کوئی بڑا خیر ملتا ہے۔ اور یا کسی شر کا وہ موجب ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اس رویا کے کوئی مہینہ بعد مجھے معلوم ہوا کہ وہ صاحب جن کو میں نے اپنے گھر پر آتے دیکھا تھا انہوں نے کسی موقع پر اہمیت کے خلاف بعض ناداجب کلمات کہے۔ اور اس طرح وہ رویا انہوں نے پوری کر دی۔

(۳)

میں نے دیکھا کہ میں کسی جگہ پر ہوں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سب سے چھوٹی چچا زاد بہن فضل النساء بیگم صاحبہ جن کو میں نے صرف ایک ہرودتہ بچپن میں دیکھا تھا وہ اس جگہ پر ہی ہیں جہاں کہ میں ہوں۔ اور میں خواب میں یہی سمجھتا ہوں کہ وہ فوت نہیں ہوئیں بلکہ زندہ ہیں وہ کہتی ہیں کہ میں نے اپنی زندگی تبلیغ دین کے لئے وقف کی ہے۔ اور میں ان سے کہتا ہوں کہ بھئی تبلیغ دین کے لئے تو بڑے علم کی ضرورت ہے۔ آپ دنیا کے مختلف حصوں میں کس طرح تبلیغ کر سکیں گی۔ اس پر وہ

کہتی ہیں کہ میں تبلیغ کر سکتی ہوں۔ یہ کونسی مشکل بات ہے۔ اس کے بعد وہ کہتی ہیں کہ سروریت تو میں قادیان جانا چاہتی ہوں۔ اس کے آگے کچھ حصہ رویا کا مجھے بھولی گیا ہے۔ کیونکہ یہ رویا دیکھے ہوئے دیر ہوئی ہے۔ آخر میں میں نے دیکھا کہ میری بیوی بشر نے بیگم اس سلسلہ میں ان سے کوئی مذاق کی بات کرتی ہیں۔ مثلاً کوئی ایسا فقرہ کہتی ہیں کہ بھئی آپ قادیان جا کر کیا کریں گی یا بھئی آپ تبلیغ کس طرح کریں گی۔ مگر وہ فقرہ مجھے یاد نہیں رہا۔ بھئی فضل النساء صاحبہ بھی ان کا کچھ جواب دیتی ہیں۔ میں نے بھی ان کی دلجوئی کے لئے ہاتھ سے بشر نے بیگم کی گردن پکڑ لی۔ اور ہنستے ہوئے کہا بھئی! دیکھو سیدانی کو مونہ لگایا تو کیسی گستاخ ہو گئی ہیں۔ اور اب آپ سے مذاق کرتی ہیں۔ یہ کہہ کر میں نے زور دے کر بشر نے بیگم کو ان کے ساتھ لٹا دیا۔ اور خواب میں میں خیال کرتا ہوں کہ ایک اور عورت بھی ان کے ساتھ لیٹی ہوئی ہے۔ اس وقت میں بھی اپنی بھئی صاحبہ کے ساتھ لیٹا چاہتا ہوں۔ لیکن اس خیال سے کہ وہ نامحرم عورت میرے قریب نہ ہو میں نے اس عورت اور بھئی صاحبہ مرحومہ کے درمیان بشر نے بیگم صاحبہ کو لٹا دیا۔ تاکہ ان دونوں کے درمیان میں خود لیٹ سکوں۔ اس پر میری آنکھ کھل گئی۔

اس رویا میں فضل النساء بیگم صاحبہ کا دین کے لئے اپنی زندگی وقف کرنا ایک نہایت ہی مبارک بشارت ہے اور اس طرف اشارہ ہے کہ اللہ تعالیٰ عورتوں میں سے بہترین عورتوں کو دین کی تبلیغ کے لئے جو شمس عطا فرمائے گا۔ اور وہ دنیا کے تمام گوشوں میں احمدیت کی تبلیغ کر سکیں گی۔ اور میرا اپنی بھئی صاحبہ اور بشر نے بیگم کے درمیان لیٹا میرے لئے ذاتی طور پر بھی بشارت ہے کہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور بشارت میرے شامل حال رہے گی۔

(۴)

مشرقی پنجاب سے ہجرت کے بعد قادیان سے نکلنے والے کیا اور مشرقی پنجاب سے دوسرے نکلنے والے کیا مسیحا جو مالی نقصان پہنچا ہے اس کا اندازہ اللہ تعالیٰ کے سوا اور کوئی نہیں کر سکتا۔ لیکن اگر لوگ تو اس طرح اپنی جان چھڑا رہتے ہیں کہ اپنے قرض خوار ہوں کو یہ جواب دے دیتے ہیں کہ ہم تو اپنی جائیداد میں ٹٹا بیٹھے ہیں اس لئے اپنے قرضے ادا نہیں کر سکتے۔ لیکن میرے لئے یہ بات ناممکن تھی۔ اس لئے قریباً سیر طبعیت پر یہ بوجھ تھا کہ وہ کثیر قرضے جو قادیان کی جائیداد کو مد نظر رکھتے ہوئے ہانکل معمولی کہلا سکتے تھے۔ اب میں ان کو کس طرح اتاروں گا۔ میں نے ہر طرح کوشش کر کے ان قرضوں کو آہستہ آہستہ اتارنے کی کوشش کی۔ لیکن کوشش کے بعد میں نے دیکھا کہ قدم اگر پیچھے نہیں ہٹاؤ گے بھی نہیں بڑھ سکا۔ میں نے قادیان میں کچھ شہری اور مکانی زمین ایسی اٹھی کی ہوئی تھی کہ جس کو فروخت کر کے ایک کافی حصہ قرض کامیں اتار سکتا تھا۔ قادیان میں زمینوں کی قیمت سیکڑہ میں دو ہزار سے دس ہزار روپیہ تک تھی اور میں نے دس ایکڑ زمین ایسی جمع کر لی تھی جسے مکانوں کے لئے فروخت کیا جاسکتا تھا۔ اگر اسے فروخت کیا جاتا تو ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے قریب اس سے مل سکتا تھا۔ اسی طرح منڈی کی زمینوں کا حصہ بھی ایک لاکھ روپیہ کی قیمت کا تھا۔ مرزا شریف احمد صاحب نے اپنا حصہ تقریباً ایک لاکھ روپیہ کو بیچ کر اپنے کارخانہ میں لگا یا تھا۔ میرا اور مرزا بشیر احمد صاحب کا حصہ باقی تھا۔ جو ہم نے اس لئے فروخت نہ کیا کہ پہلے مرزا شریف احمد صاحب اپنی ضرورت کو پورا کر لیں کہ اتنے میں پارٹیشن کا وقت آ گیا۔ اسی طرح لاہور میں میری کچھ زمین تھی جس کی قیمت پانچ ہزار سے چودہ ہزار روپیہ کی تھا اس وقت پوری تھی اور اقل ترین قیمت بھی اس کی ڈیڑھ دو لاکھ سے قریب تھی۔ قادیان سے نکلنے کے بعد قادیان کی جائیداد تو اختیار کے قبضہ میں چلی گئی۔ اور لاہور کی جائیداد بھی ہندوؤں کے جانے کی وجہ سے کم قیمت ہو گئی اور وہی چیز جس کا وسط قیمت آٹھ دس ہزار روپیہ کی تھا اس کی دو سال کی برابر کوشش سے اس کی دو ہزار روپیہ کی قیمت دینے والا کا ہیک بھی اسی تک میسر نہیں آ سکا۔ پس یہ خیال کہ جن لوگوں کا روپیہ میں نے ہاتھوں سے ان کو کس طرح ادا کیا جاسکے گا طبعیت میں نکل رہا تھا کچھ غمزدہ ہوا میں نے دیکھا کہ۔

میں ایک جگہ پر قضا کے حاجت گئے لئے بیٹھا ہوں اور بڑی مقدار میں پاخانہ آیا ہے۔ یہ رویا میں نے دو دفعہ دیکھی ہے۔ بنظائر حالات تو پہلے سے بھی زیادہ خراب ہو گئے ہیں۔ لیکن ان

عزیز مرزا حفیظ احمد سلمہ کی بچی کی ولادت

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

ابھی ابھی عزیز مرزا حفیظ احمد سلمہ کا ربوہ سے خط آیا ہے کہ خدا قائلانے انہیں اپنے فضل سے بچی عطا کی ہے۔ یہ بچی حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے تالیف ایہ اللہ تعالیٰ نے عزیز کی بچی اور نھیال کی طرف سے حضرت میر عابد صاحب مرحوم سیالکوٹی کے بھائی محترم میسر عبدالسلام کی نواس ہے۔ دو دو عاقبتیں کہ اللہ تعالیٰ نے نیکہ بچی کو والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ اور دین و دنیا کی نعمتوں سے نوازے اور دین۔ خاکسار۔ مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

خواتین جماعت احمدیہ لاہور کے زیر اہتمام ایک جلسہ

برکت علی اسلامیہ ہال میں دیرمدارت یکم صاحبہ سلمیٰ تصدق حسین صاحبہ بروز اتوار ۲۶ نومبر ۱۹۵۰ء گیارہ بجے سے لے کر ایک بجے تک منعقد ہوگا۔ جس میں آٹھ لاکھ دو چھ سو روپے کا ناکہ کی سیرت طیبہ پر محرز خواتین تقاریر فرمائیں گی۔ ہر مذہب و ملت کی خواتین سے اتنا ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لاکر جلسہ سیرت النبیؐ کی رونق کو دو بالا کریں۔ اور اس عظیم سے اپنی عقیدت مندی کا عملی اظہار کریں۔ احمدی مسورات اپنے فراموش کو نہ بھولیں۔ پیدہ حفیظہ الرحمن جنرل سیکرٹری لجنہ امار اللہ لاہور

اعلان اخراج از جماعت و مقاطعہ

(۱) چونکہ چوہدری نور احمد صاحب ساکن وہ کلبوڑا ضلع (اب شاہ مسندہ) نے اپنی لڑکی کی شادی خلافت احکام مسلمہ باوجود مقامی عہدہ داران کے بھانے کے کی ہے۔ اس لئے انہیں اور ان کی لڑکی کو حضور ایدہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اخراج از جماعت و مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے۔ اجاب مطلع رہیں۔ ناظر امور عامہ (۲) چونکہ فقیر محمد صاحب پسر عبداللہ صاحب سکند من باڈہ (مسندہ) نے اپنی لڑکی مریم کی شادی خلاف احکام مسلمہ کی ہے۔ اور حاجی خان صاحب پسر عبداللہ صاحب مذکور نے اپنی شادی اور محمد خان صاحب سکند من باڈہ نے اس میں شرکت کی ہے۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے فقیر محمد صاحب ان کی لڑکی مریم و حاجی خان صاحب اور محمد خان صاحب کو اخراج از جماعت و مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے۔ اجاب مطلع رہیں۔ ناظر امور عامہ

اعلان اخراج از جماعت

(۱) چونکہ میں محمد چراغ صاحب ساکن علی پور تحصیل چوئیاں ضلع لاہور نے اپنی لڑکی کی شادی خلافت احکام مسلمہ کی ہے۔ اس لئے ہر دو کو بوجہ منظوری حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے بنصرہ العزیز اخراج از جماعت کی سزا دی جاتی ہے۔ اجاب مطلع رہیں۔

(۲) چونکہ مستری رحیم بخش صاحب لوبار سکند ترگڑھی ضلع گجرانوالہ نے اپنی لڑکی کا رشتہ خلافت احکام مسلمہ کیا ہے۔ اس لئے بوجہ منظوری حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے مستری رحیم بخش صاحب کو بوجہ منظوری اور ان کی لڑکی کو جاعت سے خارج کیا جاتا ہے۔ اجاب مطلع رہیں۔

(۳) چونکہ ڈاکٹر خدا داد صاحب اور ان کی اہلیہ عائشہ صدیقہ صاحبہ سکند غارت والہ ضلع ننڈگری نے اپنی لڑکی مبارکہ خدیجہ کی شادی خلافت احکام مسلمہ کی ہے۔ اس لئے ہر دو کو بوجہ منظوری حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بنصرہ العزیز اخراج از جماعت کی سزا دی جاتی ہے۔

نائب ناظر امور عامہ صدر لجنہ احمدیہ لاہور

درخواستہائے دعا

(۱) محمد حسین خان صاحب فیروز پوری عرصہ ایک ماہ سے میڈیٹال میں زیر علاج ہیں اور آئندہ جمعہ کو ان کا وپوشین تجویز کیا گیا ہے۔ اجاب جماعت سے عموماً اور صحابہ کرام سے خصوصاً درخواست ہے کہ وہ مریض کی صحت کا مدد وعاہدہ کیے درود سے دعا فرمائیں۔ محمد حسین تمشہ لاہور

(۲) سہری اہلیہ صاحبہ بوجہ بیماری بوسیرت تکلیف میں ہے۔ اجاب صحت کا مدد وعاہدہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ شیخ عبدالحق منڈی بوڑے والہ ضلع ملتان۔

عزیز مجید احمد صاحب صاحبہ ایک ماہ ہوئی ننڈگری تشریف لے گئے تھے مگر ابھی تک پتہ نہ کار ہے۔ ان کا کوئی خط وغیرہ نہیں آیا جس سے شوش لائق ہے۔ اگر کسی صاحب کو ان کا پتہ ہو یا وہ خود یہ اطلاع پڑھیں تو وہ فوراً اپنے تہ سے مطلع کریں۔ رکیونڈر ڈاکٹر محمد میر صاحب ریڈ روڈ لاہور

دونوں رو یاہ کی بناء پر میں سمجھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اجلہ بامدی کوئی صورت بقیہ جاندا دون کے فریخت ہونے کی بیان کی آمد میں بطور قوی کی ایسی پیدا کر دے گا کہ جس سے لوگوں کے ذہن آسانی کے ساتھ ادا ہو سکیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(۵) میں صبح کی نماز کے وقت نماز پڑھ کر بیٹ گیا۔ بالکل جاگ رہا تھا کہ کشفی طور پر دیکھا کہ کرہ کے آگے برآمدہ میں میاں عبد اللہ خاں صاحب چار پائی سے اتر کر زمین پر کھڑے ہیں میں ہی ان کے سامنے ہوں۔ ان کو جو کھڑے دیکھا تو اس خیال سے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو صحت بخشی ہے۔ بے اختیار میرے منہ سے الحمد للہ نکلا اور پھر جیسا کہ عام طور پر بیمار سے ملک میں نظر لگ جانے کا وہم ہوتا ہے۔ مجھے بھی اس وقت خیال آیا کہ میری نظر نہ لگ جائے۔ میں نے جھپٹ اپنی آنکھیں پینچی کر لیں اور پھر یہ نظارہ جانا رہا۔ اس وقت میں عمل طور پر جاگ رہا تھا۔ بالکل نیکہ حالت نہ تھی۔ خواب میں مرین کو یکدم تندرست ہوتا دیکھنا عام طور پر مندر ہوتا ہے۔ مگر چونکہ مساعفہ الحمد للہ کہا ہے اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ یہ نیک اور بشارت کشف ہے۔

(۶) میں نے دیکھا کہ کسی شخص نے مجھے کچھ کھیل بھیجے ہیں وہ ایک ٹرنک میں پڑے ہوئے ہیں۔ ان کھیلوں میں سے کچھ تو گلے ہوئے معلوم ہوتے ہیں اور کچھ صاف نہیں۔ ان میں سے ایک کھیل میں نے نکالا ہے جس کی شکل گولہ بلیو یا ناشپاتی سے ملتی ہے۔ یعنی ایک طرف اس کی بہت پتلی ہے اور دوسری طرف بہت موٹی ہے۔ میں نے جب وہ کھیل نامتہ میں لیا تو قدرت نے اس کا اوپر کا سرا کاٹ دیا جیسے نارنگی کو کاٹتے ہیں۔ لیکن نارنگی کو تو بیج میں سے کاٹتے ہیں اس کا صرف اوپر کا سرا کاٹا گیا۔ جب اس کا اوپر کا سرا کاٹ گیا تو میں نے دیکھا کہ وہ کھیل اس سے بہت بڑا ہو گیا ہے جتنا کہ میں نے اٹھایا تھا۔ جہاں سے وہ کاٹا ہوا ہے وہاں سے اس کا چھلکا باقی مغز سے کسی قدر اونچا ہے اور مغز چھلکے کے کناروں سے ذرا نیچا ہے جیسا کہ فیرونی یا فالو وہ کسی پیالہ میں ڈالتے ہیں۔ اس کے جوف میں باریک باریک سوراخ بھی معلوم ہوتے ہیں۔ میں نے یہ معلوم کرنے کے لئے کہ اس میں ہے کیا چیز اس کھیل کو بہت آہستگی سے انگلیوں سے دبایا۔ جو پڑھی میری انگلیوں کا خفیف سا دباؤ اس کھیل پر پڑا تو جیسے بیسیوں چٹھے زمین میں ہوں ایسی طرح اس میں سے رس نکلنا شروع ہوا۔ اور وہ اس طرح زور سے نکلنا شروع ہوا جیسے کوئی طاقت ورحشہ کھپوتا ہے۔ اور مغز کی تہ پر وہ پانی جمع ہونا شروع ہوا۔ میں اس خیال سے کہ بعض کھیل خراب بھی تھے اسے غور سے دیکھتا ہوں کہ آیا اندر سے نکلنے والا رس کہیں گدلا نہیں۔ لیکن وہ اٹلا شفاف اور اتنا خوشبودار اور اتنا خوش رنگ معلوم ہوتا ہے کہ میں اسکو دیکھ کر حیران رہ جاتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ جیسے یہ ایک جتنی کھیل ہے۔ میں نے اسے چوسنے کے لئے سر جھکایا یہی تھا کہ آنکھ کھل گئی۔

(۷) میں نے دیکھا کہ ایک منافق جس کے نام کے معنی اچھے ہیں۔ کھڑا مجھ سے باتیں کر رہا ہے اور میں حیران ہوں کہ اس کو میرے پاس آنے کا کیونکر خیال پیدا ہوا۔ شاید تعجیب نام نام میں ہو یا شاید کہ اس منافق کو کسی وقت اللہ تعالیٰ نے ہدایت دے دے۔ اور وہ اپنی حق گفت سے توبہ کرے۔

(۸) آج ۱۹ نومبر کو صبح کی نماز پڑھ کر دائیں طرف منہ کر کے بیٹھا تھا کہ یکدم جاگتے ہوئے ایک کشفی نظارہ دیکھا۔ میں دیکھا کہ ایک کھلی جگہ میں ٹہل رہا ہوں۔ اور تمام صحن میں چوئیاں ہی چوئیاں پھیر رہی ہیں۔ صحن ان سے بھرا ہوا ہے۔ میں خیال کرنا ہوں کہ میرے پاؤں تلے چوئیاں نہ روندی جائیں اور پاؤں بچا کر اور خالی جگہ دیکھ کر اس پر پاؤں رکھتا ہوں۔ اس وقت دل میں خیال آتا ہے کہ یہ کیا جگہ ہے اور اتنی چوئیاں کیوں ہیں۔ اس خیال کے آتے ہی دل میں اس کا یہ جواب گذرنا ہے کہ یہ حضرت سلیمان کی داوی ہے اور میں حضرت سلیمان کا ٹیل ہوں۔ اس پر وہ نظارہ جانا رہا۔ اس نظارہ کے جاتے ہی مجھے خیال آیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے چند دن بعد ہی مجھے الہام ہوا تھا کہ اعداؤ آل داؤد شکر ا۔ یعنی اسے داؤد کی نسل شکر ہے کے ساتھ زندگی بسر کرو۔ سو یہ نظارہ بھی اسی الہام سے تسلیم میں ہے۔

وصایا

وصایا منظری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ ریکورڈی بہشتی مقبرہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۲ میں حسین بی بی بیوہ جو بری امین بخش صاحب عمر ۶۵ سال ساکن ایک ۷۷ شمالی ڈاک خانہ چک ۷۷ شمالی ضلع سرگودھا بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱/۱۱/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں۔ صرف میرے پاس زکوٰۃ تھی۔ ۹۲۰ روپے۔ زکوٰۃ ۱۱۱۱ کو لہ طائی ہے جس کے پانچ حصہ کی میں وصیت کرتی ہوں۔ انشا اللہ علیہ ابی ذریعہ میں حصہ وصیت ادا کرنے کی کوشش کروں گی ساڈ کوئی آمد اس کے علاوہ بھی مجھے ہو جائے گی تو اس کا بھی پانچ حصہ میں داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ مرکز راولپنڈی پاکستان کرتی رہوں گی۔ میری وفات پر اگر کوئی اور حسابہ ادا ثابت ہو۔ تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

الامتہ جسٹس بی بی بیوہ جو بری امین بخش صاحب چک ۷۷ شمالی ضلع سرگودھا۔

وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۳ میں فاطمہ بی بی بنت امام دین صاحبہ روزی ساکن نزدیکی ڈاک خانہ خاص ضلع گوجرانوالہ عمر ۲۵ سال بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۵ دسمبر ۱۹۴۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان کرتی ہوں۔ توڑے لقرنی ۲ عدد اور چڑیاں جو بیس عدد قیمت ۶۸۰ روپے اور حق ہڑ سب بیس روپے جو خاندان سے وصول ہو چکے ہیں کل جائیداد قیمت ۷۴۰ روپے کی ہے۔ اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا ہو۔ تو اس کی اطلاع مجلس کا پورا کر دینی رہوں گی۔ نیز اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی آٹھویں حصہ کو مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ الامتہ۔ نشان انگوٹھا فاطمہ بی بی بیوہ مشہور۔ احمد دین لقمہ خرد

وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۴ میں اقبال بیگم زوجہ عبدالکریم صاحب عمر ۳۶ سال ساکن ڈاک خانہ تحصیل ڈیرہ ضلع ساڈ بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱/۱۱/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا مبلغ ۷۰ روپے حق ہر ہے جو کہ میرے خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی اور جائیداد نہیں ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں اگر میں کوئی روپیہ رقم کے طور پر اپنی وفات سے قبل جمع کروادوں۔ تو میرے پانچ حصہ وصیت میں سے مجرا ہو جائے گی۔ اس کے علاوہ میری وفات پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی پاکستان اس کے بھی پانچ حصہ کی حصہ ادا ہوگی۔ الامتہ۔ اقبال بیگم لقمہ خرد بیوہ مشہور۔ عبدالکریم لقمہ خرد خاندان موصیہ

بیوہ مشہور۔ سید محمد عبد اللہ خان

گواہ مشہور۔ نشان انگوٹھا ظہور الدین احمدی وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۵ میں بہر النساء بیوہ عبدالغفار صاحبہ مرحوم نالپوری سینٹ بلڈنگ لاہور عمر ۶۰ سال بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے۔ چڑیاں طائی قیمت ۲۰۰ روپے پچاس روپیہ ۵۰ روپیہ ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ راولپنڈی پاکستان کرتی ہوں۔ اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کا پورا کر دینی رہوں گی اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت کے طور پر میں کوئی رقم ادا کرنے کو تیار ہوں۔ میرے حصہ وصیت سے منہا کر دی جائے۔ الامتہ۔ بہر النساء بیگم بیوہ عبدالغفار صاحبہ مرحوم نالپوری حال لاہور

گواہ مشہور۔ عزیزہ رضیہ بیگم

گواہ مشہور۔ امتمہ المبارک بنت ڈاکٹر احسان علی

گواہ مشہور۔ ڈاکٹر فیض علی صاحبہ

گواہ مشہور۔ امتمہ حفیظہ علیہ خلیفہ صلاح الدین

وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۶ میں بشیر احمد وقت زندگی دل حسین بخش صاحب عمر ۳۳ سال ساکن راولپنڈی پاکستان بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱/۱۱/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وقت زندگی میں کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں رکھتا۔ میرا ماہوار لائونگس مبلغ ۱۰۰ روپیہ ہے جو کہ ستریک جدید کی طرف سے ملتاتے رہیں اس کا پانچ حصہ ماہوار ادا کرنا ہوں گا اس کے علاوہ جو جائیداد پیدا کر دوں۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے ترکہ پر بھی اس وصیت کا اطلاق ہوگا۔ وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوگی۔ بشیر احمد وقت زندگی راولپنڈی

گواہ مشہور۔ محمد عالم راولپنڈی

گواہ مشہور۔ عبدالماجد کارکن دفتر وصیت راولپنڈی

وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۷ میں عبدالملک ولد نذیر احمد صاحب ساکن جوٹکے ڈاک خانہ پانڈر یا لوالہ ضلع گجرات عمر ۳۱ سال بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۵ نومبر ۱۹۴۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت ماہوار آمد سلسلہ ملازمت فوجی مبلغ ۵۲ روپیہ ہے۔ اور اسی آمد پر میرا گزارہ ہے۔ میں اپنی آمد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن پاکستان راولپنڈی ہوں۔ میں انشا اللہ بقاعی امین حیات اپنی آمد کا پانچ حصہ ماہوار خزانہ صدر انجمن احمدیہ

میں داخل کرنا ہوں گا۔ اور اپنی آمد میں کمی بیشی کی اطلاع منیٹنگ بورڈ اور مصالح قبرستان مقبرہ بہشتی راولپنڈی کو دینا ہوں گا۔ اس کے علاوہ میری منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ غیر منقولہ جائیداد ایک عدد مکان عام موضع جوٹکے مذکور میں ہے جسکی پورہ بہت سے ہسٹری کا کوئی بھی قیدیت نہیں ہے۔ اس لئے میری یہ وصیت اس پر جاری نہیں ہے۔

ان میری یہ وصیت میرے اس ترکہ پر جاری ہوگی جو میری وفات کے وقت ثابت ہو۔ مالیت اگر میں اپنی جائیداد پیدا کر دے۔ اس کے کسی حصہ کی وصیت ادا کر کے رسید خزانہ صدر انجمن احمدیہ سے حاصل کر لوں گا۔ وہ حصہ سے جائیداد سے منہا سمجھا جائے گا۔

العبد عبدالملک نالک بی بی۔ اوبسی سنٹر پٹر چھاؤنی۔ گواہ مشہور۔ محمد احمد مولوی فاضل حوالہ اور ملک بی بی۔ اوبسی سنٹر پٹر چھاؤنی۔

وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۸ میں مزاج سلطانہ زوجہ حکیم بڑا صاحبہ چک ۶۶ ڈاک خانہ چک ۸۹ ضلع مظفر بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱۶ جنوری ۱۹۴۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔ حق ہر مبلغ ۱۰۰ روپیہ بزم خاندان واجب الادا ہے۔ جب ان کی طرف سے وصول ہوگا۔ ادا کر دوں گی۔ طے طائی روزی و ماشہ۔ قیمت ۸۰ روپے و طیفہ ماہوار ۱۵ روپیہ جو انجمن کی طرف سے ملتا ہے۔ میں اپنی جائیداد مالیت ۵۸۰ روپیہ کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی پاکستان کرتی ہوں اور ماہوار طیفہ کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں جو باقاعدہ ماہوار ادا کرتی رہوں گی۔ اور میرے ترکہ پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

الامتہ۔ مزاج سلطانہ لقمہ خرد

گواہ مشہور۔ حکیم محمد صدیق طب جدید ماہوں زاد موصیہ

گواہ مشہور۔ محمد حسین چاچھی حق خاندان موصیہ

وصیت نمبر ۱۲۷۰۱۹ میں امتمہ اللطیف بیگم بنت حضرت بزرگ بشیر احمد صاحب ایم۔ اے قادیان حال لاہور عمر ۳۱ سال بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱/۱۱/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائیداد نہیں اور نہ کوئی زکوٰۃ ہے۔ اس لئے مجھے اپنے والد صاحب کی طرف سے ۲۰ روپیہ ماہوار ملتا ہے جو میری خیر ہے۔ میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوں۔ اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا میری آمدنی میں کوئی اضافہ ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات پر جو جائیداد ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ الامتہ۔ امتمہ اللطیف بیگم موصیہ لقمہ خرد حال رتن باغ لاہور۔ گواہ مشہور۔ مرزا بشیر احمد الموصیہ

گواہ مشہور۔ محمد احمد ولد نواب محمد علی خان صاحب ر

وصیت نمبر ۱۲۷۰۲۰ میں افضل محمد خان ولد فقیر شاہ صاحب ساکن بارہ ڈاک خانہ خاص ضلع لاہور کا سندھ عمر ۲۵ سال بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۴ جنوری ۱۹۴۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرے والدین خزانہ قادیان کے فضل سے زندہ ہیں۔ اس لئے میں اور مکان میں سے کچھ بھی میرے نام نہیں ہے اس کے علاوہ سارا ایک شہر نما کار بارہ ڈاک خانہ ایک دانس مل کی صورت میں ہے۔ نیز کچھ تجارت ہے اس پر میرا گزارہ ہے جس میں میری سالانہ آمد چار ہزار روپے سو روپیہ ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوں اس کے علاوہ اگر کوئی میری جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ فضل محمد خان

گواہ مشہور۔ علام احمد فرخ مسیح سلسلہ احمدیہ

گواہ مشہور۔ کریم بخش احمد مجاہد مسیح سلسلہ احمدیہ

وصیت نمبر ۱۲۷۰۲۱ میں محمد وہ خاتون امتمہ حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب نیر مرحوم ساکن گوجرانوالہ شہر بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱/۱۱/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میرا ایک مکان جو مجھے مولوی عبدالرحیم صاحب نیر مرحوم سے ہر کے عوض ملا ہوا ہے۔ وہ قادیان میں ہے۔ قادیان کی واپسی پر انشا اللہ بقاعی صدر انجمن احمدیہ پانچ وراثت ہوگی اس کے علاوہ مجھے ایک سہیلی کی طرف سے ماہوار ۲۵ روپے ملتے ہیں۔ ان کے پانچ حصہ کی بھی وصیت کرتی ہوں۔ اور انجمن کی طرف سے مجھے مبلغ ۱۰۰ روپے ملتے ہیں۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اور میرے لکھنؤ۔ سندھ۔ بالا جائیداد کے علاوہ تو صدر انجمن احمدیہ پانچ حصہ کی حصہ ادا ہوگی۔

العبد۔ محمد وہ خاتون نیر۔ گواہ مشہور۔ قاضی محمد عبد اللہ

گواہ مشہور۔ مفتی محمد صادق

وصیت نمبر ۱۲۷۰۲۲ میں محمد حنیف ولد علام محمد صاحب ڈاک ڈاکر عمر ۲۷ سال بقاعی بوش جو اس بلا جبرہ اکراہ آج بتاریخ ۱/۱۱/۳۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ صرف ماہوار آمد پر ہے۔ جو کہ مبلغ ۸۵ روپے ماہوار ہے۔ میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی پاکستان کرتا ہوں۔ اور بعد ازاں پیدا کر دے جائے اور پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ العبد۔ محمد حنیف لقمہ خرد

گواہ مشہور۔ صوبید احمد حسین احمدی سیکرڈری وصایا ڈرگ روڈ لاہور

گواہ مشہور۔ ڈاکٹر کیشن شینج، نواب الدین صاحب پریذیڈنٹ حلقہ ڈرگ روڈ لاہور

حب مہر اجسٹر - اسقاط حمل کا مجرب علاج نی تولہ ڈیٹھ پیہ - ۸/۱ مکمل خود اکت رہا تو لہ پوے لے جو وہ روپے بہ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

حرف حکایت

اور بھی دن سے اخباروں میں اعلان ہو رہا تھا کہ مولانا اختر علی خان ایڈیٹر زمیندار ۲۰ نومبر کو دہلی - ایم سی ہال میں اپنے سفر انگلستان کے حالات بیان کریں گے۔ ۲۰ نومبر کو لاہور میں نا اہل مقررہ پروائی - ایم سی ہال میں پہنچ گئے۔ جلسہ کے منتظم اور صدر جلسہ سب سے پہلے ہال میں موجود تھے۔ چھوڑی دیر میں زمیندار صاحب نے ریلوے پہنچ گیا اور دیر چاروں بزرگ سامعین غلام نے لگے۔ یہ حضرات کوئی ڈیڑھ گھنٹہ ہاتھ پر ہاتھ دھریے بیٹھے رہے۔ لیکن کسی وقت کے بندے نے ہال میں جھانک کر بھی نہ دیکھا۔

مولانا اختر علی خان چاہتے تو اس موقع پر بھی خاصی تقریر کر دیتے۔ لیکن یہاں تو صدر سمیت کم از کم تین سامعین موجود تھے۔ اور یہ جلسہ ان کی تقریر کے بغیر ہی منتشر ہو گئی۔ ہمارے خیال میں یہ جلسہ نہیں تھا۔ جلسہ کا "مرتب" تھا۔ طبیب لوگ وہ دونوں کا جو سہرا ڈالیتے ہیں۔ اس موقع پر جلسہ کا جو سہرا ڈال کے اُسے اتنا محقر کر دیا گیا کہ کبھی چاہے تو ڈیڑھ گھنٹہ میں بند کر کے رکھ لیجئے۔

اصل میں لاہور کے لوگ بد وقت ہوتے جاتے ہیں۔ مولانا اختر علی خان ایک مشہور اخبار کے ایڈیٹر۔ مولانا ظفر علی خان جیسے پرانے خادوم ملت کے فرزند ارجمند ہیں۔ اور حال میں انگلستان کا سفر کر کے تشریف لائے ہیں۔ لوگ ان کی تقریر سننے نہ آئے۔ تو کسی دوسرے شخص کو بل لاہور سے کیا تو قہر ہو سکتی ہے۔ لیکن جو بے لگو لوگوں کو ان کے نام میں کوئی کشش نظر نہ آتی تھی۔ تو بڑے اے چرخ گرداں تھی

ٹنڈر نوٹس

حرفیل عمارت کے لئے سرٹھنڈر درکار ہیں۔
 ۱- ۴ سینرز کوٹھڑی سٹریٹ سٹریٹ جدید
 ۲- عمارت دفتر سٹریٹ ۱/۲ حصہ
 ۳- دفتر جینسہ انار اشد
 کام کی پوری تفصیل دفتر تعمیر سٹریٹ سے معلوم کی جاسکتی ہے۔ سٹنڈر لبریری یا میٹریل سٹریٹ قبول کیے جائیں گے۔ سٹنڈر کی وصولی کی آخری تاریخ ۲۹ ہے۔
 ۱۰ بجے ہوئے جائیں گے اور اس وقت تک کام کا فیصلہ نہ کیا جائیگا۔ جیکے دار کو ہر حال ایک ہفتہ کے اندر اندر کام شروع کرنا ہوگا۔ سٹریٹ سٹریٹ کام کے دیے جانے کا فیصلہ ہوگا۔ سٹریٹ سٹریٹ کام کو نئے ٹیکسٹ اور کوٹھڑی کی سٹریٹ حکمرانوں کے کار یہ سٹنڈر صدر صاحب تعمیر سٹریٹ سٹریٹ صدر سٹریٹ سٹریٹ سٹریٹ سٹریٹ سٹریٹ

یونانی طبی کالج فرانس کا سالانہ امتحان

کالج فرانس کے صدر ایڈیٹر کے اظہارِ اطمینان کے مطابق
 صدر کالج حکیم خیر الدین صاحب
 ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳

مصر مساوی حیثیت برطانیہ کے ساتھ نیا معاہدہ کرنا چاہتا ہے

لندن ۲۲ نومبر (پریس) - لیکن یہ امر تقریباً یقینی ہے کہ مصر کے وزیر خارجہ صلاح الدین بے جو آئندہ ہفتہ امریکہ سے لندن پہنچ رہے ہیں برطانوی وزیر خارجہ بیون سے کم از کم ایک ملاقات ضرور کریں گے۔ یہ بات بالکل واضح ہے کہ شاہ فاروق کی حالیہ تقریر کیاد برطانوی حکومت اب تک گفت شنید کے دروازہ کو بالکل بند نہیں تصور کرتی۔

صلاح الدین نے ایک سکیس میں اخباری نامہ نگاروں کو بتایا تھا کہ دو مساوی حیثیت سے وہ برطانیہ سے ایک نیا معاہدہ اور فوجی اتحاد کے لئے تیار ہیں۔ اس نئے معاہدہ برطانیہ کے درمیان خیالات میں کوئی اختلاف نہیں نظر آتا اس لئے کہ مصر بیون نے برطانوی حکومت کی اس خواہش کی توثیق کی ہے کہ وہ مصر کی آزادی اور خود مختاری کے پورے احترام کے ساتھ مساوی حیثیت سے اختلافات دور کرنے کی خواہاں ہے لیکن آئندہ اقدام مصر کا کرنا ہوگا۔ (اسٹار)

ڈیپٹی کمشنر لاہور کی تمام مجسٹریٹوں کو اسم بلائیٹ

لاہور ۲۲ نومبر (پریس) - ڈیپٹی کمشنر لاہور سٹریٹس ایس جعفری نے لاہور کے مجسٹریٹوں سے اس امر کا مطالبہ کیا ہے کہ وہ ایسے لوگوں کے متعلق انہیں اطلاع دیں۔ جو ان کے عدالتی کام پر اثر ڈالنے کی کوشش کرتے ہوئے تاکہ وہ عدالت عالیہ اور متعلقہ حکام سے ایسے لوگوں کے خلاف توہین عدالت کے الزام میں تحریک کر سکیں آپ نے ایک بیان میں بتایا کہ لاہور میں مجسٹریٹ آج تک ان کوششوں کو ناکام بناتے رہے ہیں اب وقت آ گیا ہے کہ اس قسم کی کوششوں کو بالکل ختم کر دیا جائے۔

آپ نے ایک سرکل میں تمام مجسٹریٹوں کو اس امر کی ہدایت کی ہے کہ وہ بالکل غیر جانبدار اور آزاد رہیں اور عدالتی کام میں کسی کی سفارش سے متاثر نہ ہوں اور اگر کوئی شخص ان کے پاس سفارش لیکر آئے تو اس کی اطلاع انہیں دیں انہوں نے اس امر کا اظہار بھی کیا کہ اگر کسی مجسٹریٹ نے اس قسم کے واقعہ کی رپورٹ نہ کی تو اس کے خلاف شدید کارروائی کی جائے گی۔

شاہ صاحب کے ملاقات کے لئے تشریف لے جائیں تو شاہ صاحب ایسے خوش خلق اور دلنار انسان کیا کریں کیا وہ ملتے سے انکار کر چکے وہ تو اپنے بدترین دشمنوں کو اس خندہ پیشانی سے ملتے ہیں کہ ان کے اکثر مخالفین ملاقات کے بعد اپنے خیالات بدل ڈالتے ہیں تبلیغی جماعت کے امیر سے سب ملنے کا حق حاصل ہے بلکہ تبلیغی مشن کا تقاضا ہے کہ مسافر مشرفین ان حضرات کو خود ملنے جائیں۔ جن سے تبلیغ کے کام میں

جید آباد میں تعلیمی فلموں کی بین الاقوامی نمائش

جید آباد (سندھ) ۲۲ نومبر - یہاں سوموار کو گورنمنٹ آرٹس کالج میں تصویروں اور فلموں کی بین الاقوامی نمائش کا جو سہ ماہی نمائش برائے تعلیم یافتہ کے زیر اہتمام منعقد ہو رہی ہے۔ سہ ماہی نمائش ڈیپٹی ڈائریکٹر میراں محمد شاہ نے افتتاح کیا برطانیہ امریکہ روس اور آسٹریلیا کے اطلاعاتی دفاتر نے اپنے ممالک کے کارناموں کے متعلق تصویریں نمائش میں پیش کی ہیں۔ سید میراں محمد شاہ نے اپنی تقریر میں یہ امید ظاہر کی کہ ایسی نمائشوں سے عوام کی تعلیم میں بہت مدد ملے گی۔ ایسے اساتذہ کی کمی کا ذکر کرتے ہوئے جو جاہل عوام کی تعلیم کا بیڑا اٹھائیں۔ انہوں نے فوجیوں کو تبلیغ کی کہ وہ آہنی عزم سے آگے بڑھیں اور عوام کی جہالت دور کرنے کا کام بے غرضی کے ساتھ انجام دیں انہوں نے کہا کہ ایک آزاد قوم کی حیثیت سے ہم اس نعمت کے اسی ذمہ مستحق ہو سکتے ہیں۔ جو ہم اپنے جاہل عوام کے ۹۲ فی صدی کو لکھنا پڑھنا سکھا دیں انہوں نے انجمن کے ترقی کی خواہش ظاہر کی اور یقین دلایا کہ حکومت ہر طرح ان کی مدد کرے گی۔ (اسٹار)

انتخابی گپ

۱۳ نومبر کے نوائے وقت میں یہ اطلاع شائع ہوئی ہے کہ دولتانہ صاحبہ نے حضرت امیر شریعت کی خدمت میں الیکشن میں دلالتہ گروپ کی حمایت کیلئے ایک وفد بھیجا یہ اطلاع سرسری جھوٹ ہے حضرت شاہ صاحب کچھ ہفتہ پہلے اپنے وفد آج بھی سخت خجست و نزار ہیں احباب ان کی مزاج پر سی کے لئے تشریف لائے رہے ہیں شاہ صاحب کے دو لکھدہ پر یوں بھی ملاقاتیوں کا ہجوم رہتا ہے روزانہ آنے جانے والوں کی اچھی خاصی تعداد ہو جاتی ہے اس تعداد کو چھپا کر ڈونڈ شمار کرتے ہیں تو بین بچس سے کیا کم ہو گئے کہنے والے یہ بھی کہتے تھے کہ ہیں کہ خان لیاقت علی خان سے ملاقاتیں ہو رہی ہیں الیکشن ڈیب آسے ہیں گپ باز یا لوگوں کو اس دھندلے کے سوا اور کونسا کام ہے جس کی طرف توجہ مبذول فرمائیں۔ ذمہ کیجئے صبح کو ممدوٹ صاحب اور شام کو دولتانہ صاحب

نہ کسی حکومت کے قانون کی اللہ اللہ آج علماء اسلام کہتے ہیں۔ اسلام کی حفاظت کا قانون بناؤ۔ محدود اور مرتدین کے شہری حقوق متعین کرو۔ گویا اسلام نہ ہوا۔ کوئی کفار مکہ کا دین باطل ٹھہرا کہ جس کو اپنی حفاظت کے لئے الجھل کی حکمت اور عقیدہ اور شیبہ جیسے توہم پر لیا کی تواری کی ضرورت ہے۔ کہاں ہے وہ حکمت کہاں ہیں وہ تلواریں؟

سوال یہ ہے اے علماء دین آپ کے پاس "اسلام ہے" حق ہے یا کچھ اور اگر اسلام اور حق ہے تو تم اس کو میدان میں لانے سے کیوں ڈرتے ہو کیا اسلام اور حق اپنی ذات میں الحاد اور کفر کی تمام فوجوں پر بھاری نہیں؟ کیا اس کو اپنی حفاظت کے لئے تمہاری تلواروں کی اور قانون کی مصنوعی بارڈوں کی ضرورت ہے۔ کیا اسلام کوئی شیخی مونی کا درخت ہے کہ ہاتھ لگتے ہی مکلا جائے گا کیا اس طرح اسلام کو تم دنیا پر غالب کرنا چاہتے ہو؟ آئندہ اسلام کو دشمن کے مقابل میدان میں نم لانا ہی نہیں چاہتے تو وہ غالب کس طرح آئے گا؟ جب الحاد و کفر کے حملوں کی تم کو تباہی نہیں تو تم اسلام کا دعوے ہی کیوں کرتے ہو؟ جب تم اپنے گھر ہی میں ان سے اتنے خوفزدہ ہو تو تم باہر نکل کر ان کا کیا مقابلہ کرو گے؟ اصل بات یہ ہے کہ تمہارے پاس اسلام ہے ہی نہیں مگر اسلام تمہارے پاس ہوتا تو تم محدود اور مرتدین سے اتنا نہ ڈرتے کہ پاکستان میں ان کے شہری حقوق متعین کرانے کی استدعا میں کہنے جو کام نے علماء دین تمہارے کرنے کا ہے۔ تم اسے حکومت کی طاقت سے لینا چاہتے ہو پھر تم علمائے دین کیوں کہلاتے ہو۔ اگر تم الحاد و ارتداد کا بھی اپنے اسلام سے مقابلہ نہیں کر سکتے تو حقیقی اسلام کو کیوں بدنام کرنے جو کہ اس میں بھی یہ طاقت نہیں ہے؟

آؤ تم ہی فیصلہ کرو حقیقی اسلام تمہارا ہے جو اپنے گھر میں بھی الحاد سے خوفزدہ ہے یا ہمارا اسلام حقیقی اسلام ہے جو کفر و شرک کے گڑھوں میں جا جا کر ان کا مقابلہ کر رہا ہے ان دونوں میں کس کا اسلام حقیقی اسلام ہے؟

حسنی زعیم کی بیوہ کو پیشین

دشمن ۲۲ نومبر - شام کی حکومت نے شام میں پیسے انقلاب کے بانی کرنا حسن زعیم کے یالی بچوں کو ذمہ دینا منظور کر لیا ہے۔ یہ ذمہ دین حسن زعیم اور ان کی لڑکی نادین کے درمیان مساوی طور پر تقسیم ہوگا۔ (اسٹار)

ہاں تلوار اٹھائی مگر کس لئے۔ اس لئے نہیں کہ اسلام کی حفاظت کی جائے۔ اسلام کی حفاظت خدا تعالیٰ کے سوا کون کر سکتا ہے؟ کیا ایک مزہ سے زیادہ مسلح فوج کے مقابلہ میں ۱۳۳ ہتھیارے اسلامیوں کا میدان میں نکلنا۔ اسلام کی حفاظت کیلئے تلوار اٹھانا کہلاتا ہے؟ دنیاوی نقطہ نظر سے تو اس کا نام زیادہ سے زیادہ خود کشی کا اقدام رکھا جا سکتا ہے۔ اس لئے تلوار اس لئے نہیں اٹھائی تھی مگر اس لئے کہ تلوار اسلام کی حفاظت کرتی ہے۔ بلکہ تلوار اس لئے اٹھائی تھی مگر دنیا میں

لا اکراہ فی الدین

کا اصول انسانییت قائم کیا جائے۔ کفار کو یہ سبق سکھایا جائے کہ ضمیر کی آواز کو خواہ کافر ہو یا مسلم کی تلوار سے دباننا اکراہ ہے اور اکراہ آئین خطت کے خلاف ہے ضمیر کی آواز اور ہر کافر مسلم کا پہلا انسانی بنیاد حق ہے۔ تم کفر سے قائم رہو۔ تمہیں کوئی نہیں روکتا۔ اگر تمہارے ضمیروں کی بھی آواز ہے تو انہی کی سنو۔ مگر تمہیں یہ حق نہیں ہے کہ اپنا ضمیر دوسروں کے ضمیروں پر ٹھونسو۔ اگر اسے تلوار سے ہم اس بنیاد ہی انسانی حق کو ذبح نہیں ہونے دیں گے۔

اللہ تعالیٰ اپنے دین کی تبلیغ سے تم کو منع نہیں کرتا۔ مگر تم کو یہ حق نہیں دے سکتا کہ تم تلوار سے دوسروں کی ضمیروں پر چوکی بٹھا دو۔ پکڑنا لگا دو اگر تمہارے دین میں کوئی کس بل ہے تو لاؤ اس کو کسٹائی پر پکھو اور اسلام کو بھی پکھو۔ تم حق کو حق جاننے ہونے بھی نہ قول کرو تو اس میں انجام کار تمہیں ہمارے ازلی قانون کے مطابق نقصان اٹھانا پڑے گا۔ مگر اکراہ سے تمہیں حق قبول کرنے میں مجبور نہیں کیا جائیگا۔ کیونکہ ہمیں خاص سونا درکار ہے۔ کھوٹا سونا یا ملمع درکار نہیں ہے۔ ہمارے قانون کی مشینری خود دکھائے کو پکھو پکھو کر کھالی میں صاف کرتی جائے گی۔

قد تبین المرئی من الغی

ہم نے کھالی آگ پر رکھی ہوئی ہے۔ اس میں حق اور باطل باطل خود بخود ہما ہوتا ہونے والا ہے پھر ہم نے کھوٹے اور کھوٹے کی پہچان کے لئے آزاداً ضمیر کی ترازو ازل سے قائم کر دی ہے۔ ہمیں کو کسی طرح ناقص نہیں ہونے دیں گے۔ خواہ تم حق کو قبول کرو یا باطل پر جسے یہ تمہارا کام ہے۔ ہمارا یہ بھی ازلی قانون ہے کہ حق ہی آخر کار کامیاب ہوگا۔

کتب اللہ لا غلبن انادرسلی اگر حق ہے تو اس کو ہماری مدد کے سوا کسی اور کی مدد کی ضرورت نہیں۔ اس لئے ہم نے حق کی پہلی شرط بھی مقرر کی ہے۔ لا اکراہ فی الدین اس کی حفاظت کے لئے کسی تلوار کی ضرورت ہے